

## Отчет о работе по военно-патриотическому воспитанию за IV четверть 2023-2024 учебного года в МАОУ СОШ №73

Одним из направлений воспитательной работы в школе является военно-патриотическое воспитание. С целью создания условий для формирования у учащихся МАОУ СОШ №73 патриотических чувств, гражданско-правового мировоззрения и духовно-нравственных ценностей, был утвержден в 2023-2024 учебном году План мероприятий, в рамках которого осуществляется работа по патриотическому воспитанию.

Патриотическое воспитание осуществляется на уроках истории, обществознания, кубановедения, на которых педагоги активизируют интерес учащихся к изучению истории Отечества, повышают уровень осознания необходимости сохранения памяти о великих исторических подвигах защитников Отечества, развивают чувства гордости, уважения и почитания символов государства. Педагоги используют разнообразные формы и методы урока: уроки-бенефисы, тематические занятия, посвященные памятным датам истории России.

Для создания благоприятных условий по воспитанию гражданской ответственности и повышения эффективности патриотического воспитания в МАОУ СОШ №73 еженедельно проводятся Разговоры о важном, Уроки мужества. Уроки проводятся по алгоритму и календарю памятных дат, в соответствии с рекомендациями Министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края.

В рамках внеклассных мероприятий во IV четверти были организованы:

- классные часы в рамках военно-патриотической работы;
- участие во Всероссийских, городских и школьных акциях, посвященных событиям Великой Отечественной войны;
- встречи с ветеранами в преддверии празднования Дня Победы;
- проведение еженедельных Уроков мужества и внеурочных занятий «Разговоры о важном».

В марте классные руководители провели классные часы "Русская весна", «Крым и Россия – общая судьба». Учителя рассказали о событиях, предшествовавших присоединению Крыма к России. Вместе с учащимися вернулись на несколько лет назад, вспомнив и о предыдущем референдуме, когда крымчане уже делали попытку остаться с Россией. В 3"В"классе, гостями мероприятия стали атаман Кубанского казачьего войска (1990-2007),

Владимир Прокофьевич Громов и заслуженный журналист Кубани Ломовцева Татьяна Алексеевна.

В преддверии Дня космонавтики учащиеся нашей школы принимали активное участие в различных акциях и флешмобах. На уроках Мужества учащимся рассказывали об истории Дня космонавтики, космодроме Байконур, первом человеке, покорившем космос - Гагарине Ю.А., а также о самых больших научных открытиях в космосе и космонавтике, сделанных советскими и российскими учеными. Ко Дню Космонавтики в начальной школе и в холле была организована выставка рисунков "Космос глазами детей"

19 апреля проводится день единых действий в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны. Цель памятной даты - сохранение исторической правды о преступлениях нацистов и их пособников в отношении мирных советских граждан в годы ВОВ на оккупированной территории. В школе советники директора (Ончул В.Г., Серeda А.П.) провели тематические уроки, урок-реконструкция "Без срока давности" оформили информационный стенд в фойе школы.

Так, в рамках мероприятия, учащимся 8-11 классов были организованы показ документального фильма «Без срока давности» и написание Письма в будущее «Нельзя забыть» – посланный самому себе и своим потомкам в форме треугольного (военного) письма, в котором дети выразили личное восприятие и позицию о преступлениях нацистов в отношении мирного советского населения, о значении Победы советского народа в самой жестокой за всю историю человечества войне. Обучающиеся проявили творческую активность и искренность в ответе на вопросы и выражении свои позиции.

26 апреля наша школа стала площадкой для проведения «Диктанта Победы» – международной исторической акции на тему событий Великой Отечественной войны. До начала написания диктанта учащиеся вместе с учителем истории Серeda А.П. вспомнили об истории Великой Отечественной войне, о значимых датах, событиях, героях. Заместитель директора Науменко В.Г. провела инструктаж, так как Диктант Победы состоял из 25 заданий, 15 из которых с выбором варианта ответа и 10 заданий с кратким ответом, и проводился в форме тестирования. Диктант Победы – важное мероприятие, которое предполагает знания не только исторических событий войны, но изображение ее средствами искусства. Знания истории своего народа

позволяют не поддаться чужой пропаганде и исказить историю Великой Отечественной войны.

27 апреля волонтеры приняли участие в акции «#МЫВМЕСТЕ»! Маскировочные сети широко применяются для маскировки бойцов, вооружения, военной техники и других важных объектов. Такая вещь может в прямом смысле спасти жизнь. Помощи от соотечественников российским солдатам нет предела, поэтому в рамках акции #МЫВМЕСТЕ обучающиеся МАОУ СОШ № 73 на базе «Дома молодёжи» еженедельно будут осваивать новое полезное ремесло. В каждый привязанный к сети лоскуток наши волонтеры вкладывают особый смысл. Ведь это возможность спасти чью-то жизнь, спрятать и укрыть бойца от врага!

В преддверии Дня Победы советниками директора совместно с Боевым Братством была организована торжественная линейка. Этот день запомнится навсегда. 8А, 8Б и 8Г классам было присвоено имя героя класса: Елифанов Вадим Владимирович, Кондрашкин Андрей Владимирович, Сукуев Виталий Владимирович – имена, которые вдохновляют нас своим мужеством и самоотверженностью. Пусть имена героев станут символом силы и доблести для всех нас.

На линейке присутствовали почетные гости: ветеран боевых действий Третьяков Сергей Аркадьевич - исполнительный директор Краснодарского регионального отделения РВИО, Капустин Кирилл Николаевич - член совета Боевого Братства Кубани, Лозовский Виктор Владимирович - кавалер ордена Мужества. Каждый год 9 мая наша страна празднует День Победы. И сегодня, так же, как и много лет назад, в далеком уже, сорок пятом, этот праздник остается радостным и горестным одновременно. Весь месяц в преддверии празднования 79-летия Победы, в стенах школы проходили Уроки мужества, в которых приняли участие учащиеся 1-11 классов. В школьном музее Боевой славы учащиеся рассказывали о подвигах советских людей, отдавших жизнь за Родину. Так же ученики активно участвовали в различных акциях, посвященных великому празднику:

- молодежная патриотическая акция «Георгиевская лента», ведь лента является символом победы, памяти и уважения к ветеранам, мужества и героизма, олицетворением подвига русского воина на полях сражений;

- фото -акция "79 лет спустя", где ребята создавали фотоколлажи, состоящие из фотографий своих родственников-участников Великой Отечественной войны, и своей личной фотографии для передачи сходства между прошлым и новым поколением. Данная фото - акция позволила

передать сходства и нерушимую связь поколений, а также сохранить священную память о герое своей семьи, о подвиге всего нашего народа;

- ученики нашей школы присоединились к акции "Песни Победы". На торжественной линейке исполнили хором песню военных лет «День Победы»;

- участие в открытом конкурсе детского рисунка «Я рисую Победу!», посвященного 79-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне! Также, старшеклассники нашей школы оформили фотозону «Никто не забыт, ничто не забыто»;

- учащие, педагоги и родители приняли участие в Акции «Герои нашей школы». Участники Акции оформили Стену Памяти в холле школы с фотографиями и рассказами о земляках, воевавших в годы Великой Отечественной войны.

В мае в нашей школе прошла акция "Забота" - поздравление ветеранов войны и труда. Учащиеся начальной школы изготовили поздравительные открытки для ветеранов Великой Отечественной войны, а также написали «Письма Победы». Учащиеся 7-х, 8-х классов собрали подарочные наборы для ветеранов, которые были переданы участникам Великой Отечественной войны через ветеранскую организацию «Приозерная».

В рамках мероприятий, посвященных 79-й годовщине празднования Дня Победы, наша школа организовала сбор гуманитарной помощи для бойцов СВО. Совместно с родителями, учениками, учителями, активистами и волонтерами отправили новую партию гуманитарного груза в зону специальной военной операции. Добрые дела объединяют людей.

В целях воспитания чувства любви к Родине, гордости за героизм нашего народа во время Великой Отечественной войны 4 мая проведен Смотр строя и песни. Все отряды выглядели достойно, дружно пели отрядные песни и маршировали.

Анализируя работу по военно-патриотическому воспитанию в МАОУ СОШ №73 за IV четверть 2023-2024 учебного года, можно сделать вывод, что с каждым годом у подрастающего поколения всё больше возрастает интерес к участию в мероприятиях патриотического характера, о чем свидетельствует численность участников в данных мероприятиях. Но стоит отметить, что необходимо больше уделять внимания в работе со СМИ в части патриотического воспитания. Также следует обобщать и распространять опыт педагогов в организации патриотического воспитания детей и молодежи с применением дистанционных методик и технологий.

Заместитель директора

Н.А. Сухинова

18.06.2024